



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

32 (27259) Пятница, 3 мая 2024

Новые имена
современного
искусства 4

НОВОСТИ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Для поддержки отрасли

Отмена пошлин на экспорт угля станет важ-
нейшей мерой поддержки угледобывающей
отрасли.

По решению Правительства РФ с 1 мая по 31 августа 2024 года отменены пошлины на вывоз энергетического угля и антрацита. Это решение направлено на поддержку предприятий угольной отрасли, сообщила пресс-служба АПК.

«Кузбасс как ведущий угледобывающий регион неоднократно поднимал вопрос о необходимости введения дополнительных мер поддержки угольной отрасли. Этому было посвящено внеочередное заседание комиссии Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Энергетика», которое прошло в апреле. Среди озвученных мер по урегулированию ситуации была отмена экспортных таможенных пошлин. Предложения были поддержаны членами комиссии, в том числе руководителями угледобывающих регионов, и Минэнерго России. Сейчас эту важнейшую для угольной отрасли меру поддержало Правительство РФ», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Глава региона отметил, что за последнее время цены на угольную продукцию снизились в 3 раза к уровню 2022 года. Увеличились затраты на добычу и экспорт угля. В такой ситуации отмена пошлины на вывоз угля станет важнейшей мерой поддержки отрасли и улучшит социально-экономическое положение угледобывающих регионов.

Напомним, ранее действовали гибкие экспортные пошлины на вывоз каменного угля с привязкой к курсу рубля. Размер пошлины составлял от 4 до 7% в зависимости от курса национальной валюты, при курсе менее 80 рублей за доллар пошлина была нулевой.

Вера СВОРЦОВА.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО

Помощь от чистого сердца

Более 30 тысяч кузбассовцев приняли участие
в волонтерской акции «Весенняя неделя
добра».

Волонтеры помогли навести порядок во дворах и квартирах ветеранов, инвалидов, одиноких пожилых людей и семей участников СВО. Также они занимались уборкой и благоустройством парков и памятных мест, работали в приютах для животных.

«Сегодня добровольчество в Кузбассе объединяет людей разных профессий, возрастов и национальностей. Важно, что количество желающих оказывать помощь другим, приносить пользу родному региону только увеличивается. Более 30 тысяч кузбассовцев за время «Весенней недели добра» сделали много для улучшения жизни кузбассовцев», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

В Кузбассе активно развиваются различные направления добровольческой деятельности. Так, в прошлом году регион принимал II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии», I Всероссийские спортивные игры святого благоверного князя Александра Невского и другие масштабные мероприятия, которые не обходятся без волонтерского сопровождения. Кроме того, Кузбасс выступил организатором таких международных проектов, как фестиваль Юрия Гагарина, «Динотерра». Благодаря работе волонтеров события проходят на высоком уровне.

Инклюзивное волонтерство вышло на новый уровень при проведении благотворительного международного инклюзивного фестиваля-конкурса хореографического мастерства «Мы» и межрегионального конкурса адаптивной одежды «На крыльях». Региональный центр развития добровольчества «Благодарю» реализует проект «Важны каждый», направленный на поддержку и социальную адаптацию жителей психоневрологических интернатов Кузбасса. Этот же Центр стал официальным оператором по отбору волонтеров на Международный мультиспортивный турнир «Игры Будущего» и получил статус оператора Всемирных игр дружбы, которые пройдут в сентябре этого года в Москве и Екатеринбурге.

Кузбассовцы также принимают участие в поисковой деятельности: бойцы сводного отряда «Земляк» ежегодно участвуют в военно-патриотических экспедициях, а отряд «Лиза Алерт» занимается поиском пропавших людей.

Ирина ПЕТРОВА.

МАРАФОН ФИНАНСОВОЙ ОБОРОНЫ

Звонят неизвестные. Не отвечайте!

Впервые в Кузбассе прошла совместная пресс-конференция с участием представителей ГУ МВД России по региону и банковских структур. Журналистам рассказали о самых популярных схемах кибермошенников и о том, как им противостоять.

Губернатор Сергей Цивилев подчеркивает, что средства, переданные мошенникам, уходят на территорию Украины, где направляются для приобретения оружия, которое применяется против наших ребят, участвующих в СВО, гибнут и мирные люди. Нужно отслеживать каж-

дую ситуацию, разбираться в каждом переводе денег. Наша главная и общая цель, – отмечает Сергей Цивилев, – предотвратить отток денежных средств мошенникам.

«Ребята на фронте побеждают. Так и мы, здесь в тылу, обязаны добиться победы», – сказал губернатор.

ГОД МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ В КУЗБАССЕ

«Студвесна»
согрела счастьем

Фото Анастасии Белоусовой.

Под куполом «Кузбасс-Арены» в Кемерове состоялся юбилейный, уже 30-й по счёту, региональный фестиваль «Студенческая весна». На большом гала-концерте чаша спорткомплекса наполнилась мощнейшей энергетикой юных кузбассовцев, подаривших четырём тысячам зрителей километры счастья и тонны позитива.

На сцене ярко прозвучали лучшие номера артистов восьми высших учебных заведений региона. Подготовка к такому масштабному событию, как «Студвесна», все-

гда длится на протяжении нескольких месяцев. А вообще, фестиваль проходил в стенах вузов с 1 марта по 25 апреля. Участники отборочных туров на региональный этап стали более 1,5 тысячи чело-

век. За стильными и эмоционально наполненными постановками стоит большая работа и ежедневные репетиции. Гала-концерт объединил всех – от первокурсников до выпускников разных лет.

Участников юбилейного фестиваля поприветствовал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. «Я в шестой раз присутствую на «Студвесне», и каждый фестиваль неповторим, наполнен позитивной творческой энергетикой, драйвом», – отметил Сергей Евгеньевич. – Желаю, чтобы кузбасские студенты также весело и красиво отметили 50- и 100-летний юбилей «Студенческой весны». В регионе созданы луч-

шие в стране условия, чтобы наши ребята могли реализоваться в творчестве, спорте и учёбе. Кузбасская молодежь уже радуется успехам, мы этим гордимся, потому что вы – будущее региона. В Год молодежи и студентов в Кузбассе фестиваль стал по-настоящему грандиозным праздником».

Гран-при юбилейного областного фестиваля завоевала команда Кемеровского государственного университета.

Из 38 номеров опорного вуза региона, которые отпраздновали 35-летие областного отсмотра, 35 стали лауреатами.

Также по итогам фестиваля в общекомандном зачёте 1-е место заняли творческие ребята из КузГТУ имени Т. Ф. Горбачёва (Кемерово), 2-е – СибГИУ (Новокузнецк), 3-е – Кузбасского гуманитарно-педагогического института КемГУ (Новокузнецк).

Кроме того, по итогам фестиваля были определены лауреаты и победители в десяти конкурсных направлениях, вбирающих в себя разные жанры и стили. Так, дуэт молодых журналистов телеканала «Кузбасс Первый» (входит в состав регионального медиахолдинга «Кузбасс») тоже заработал достойную награду. Эльвира Галиева и Владислав Буянов, постигающие азы наук в Кемеровском государственном университете (Институт филологии, иностранных языков и медиакоммуникаций), взяли первое место в номинации «Видеорепортаж» направления «Медиа». Влад был корреспондентом, а Эля оператором. Причём снимали на телефон, но ничуть не хуже, чем на профессиональную камеру. Также Эльвира стала ведущей открытой студии «Студенческой весны». «Очень рады, что смогли сделать достойную работу», – сказала Эльвира. – Бежали по локациям днём, а монтировали по ночам. Теперь надеемся, что нас отправят на «Российскую студенческую весну». Очень хочется побывать на фестивале такого уровня и попробовать свои силы там».

На заключительном концерте были вручены и памятные награды: 14 человек стали обладателями Золотого фонда «Российской студенческой весны», а «Легендой» фестиваля объявлен Алексей Зеленин – председатель регионального Парламента, выпускник исторического факультета КемГУ, заведующий кафедрой истории России.

ОКОНЧАНИЕ НА 3-Й СТ.

ФАКТ

По предварительным расчётам синоптиков Кемеровского гидрометцентра, погода в мае ожидается на 2-3 градуса выше многолетних климатических норм. Количество осадков будет в норме, по северу области – меньше нормы. В этом году весна ранняя и затяжная, некоторые природные процессы начались раньше обычного срока: сокодвижение у берёз, вскрытие рек ото льда, таяние снежного покрова.

ФОТОФАКТ



К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ. Накануне Пасхи в семи городах Кузбасса прошли сельскохозяйственные ярмарки. В широком ассортименте были представлены яйца, куличи, творческие пасхи, кулинарные наборы. В Кемерове ярмарка состоялась на площади Советов. Полевая кухня угощала посетителей ярмарки горячей кашей и чаем.

Фото Оксаны Сохаревой.



